朝阳市工商局
2013年政府信息公开工作报告

《中华人民共和国政府信息公开条例》颁布施行以来，朝阳市工商局始终认真贯彻《条例》的各项要求，扎扎实实地推进政府信息工作，各项工作都取得了一定成效。
一、政府信息公开工作总体情况
（一）建立领导和工作机构 

市局成立了以一把手为组长、副局长为副组长，各单位负责人为成员的政务公开工作领导小组。形成了一把手全面抓，分管领导亲自抓，相关科室具体负责的政务公开工作体系，各项工作得到全面有效落实。

（二）建立相关工作机制 

为保证政务公开工作顺利开展，近年来，我局先后制定出台了《朝阳市工商行政管理系统政务公开实施细则》（朝工商发〔2008〕59号）、《朝阳市工商局党组党务公开工作实施方案》（朝工商党组发〔2011〕8号 ）、《朝阳市工商局机关政务工作规则》（朝工商发〔2011〕110号）等文件，对全系统政务公开工作进行了详细规定。2013年，市局制定出台了《朝阳市工商行政管理系统2013年政务公开工作实施方案》（朝工商发〔2013〕10号）和《朝阳市工商行政管理系统政务信息 宣传稿件 调研文章采编办法》（朝工商发〔2013〕51号），对全局政务公开工作进行了详细规定，构筑完整的政务公开监督考评和责任追究制度体系。

（三）编制发布政府信息公开目录和指南 

根据《条例》的要求，按照市政府信息公开办公室的要求，市工商局在原有2012年政府信息公开指南的基础上，重新编制了政府信息公开指南和目录，分别于2013年3月29日和4月1日在朝阳红盾政务网站上发布。在《政府信息公开指南》中，市工商局严格按照市政务公开办的要求，设立了依申请公开工作机构，公开了政府信息公开咨询电话和网络信箱，安排专人负责向社会提供依申请公示信息。

（四）建设政府信息查阅场所

按照《条例》要求，设立政府信息查阅场所，方便公众查阅。在办公明显位置设置政府信息公开栏、便民手册以及通过12315申诉投诉举报电话、与市档案馆信息共享等形式，丰富和拓展政府信息公开渠道。
（五）积极开展培训和宣传工作
1、积极参与培训，提高政务公开工作水平。在积极参与市委、市政府举办的政务信息公开学习培训的同时，市工商局还积极组织全系统相关人员开展了政务信息公开工作培训班，提高了各级工商部门政务公开工作的能力和水平。

2、加强宣传，营造实施《条例》的良好氛围。一是深入参与政务公开日宣传。按市里统一部署，通过组织政务公开座谈会、开展政务公开日宣传活动等方式，向全社会主动公开政务信息。市局主管副局长闫树海同志受局党组书记、局长委托，全程参与宣传活动，并受到了市政府领导的肯定。政务公开日活动结束后，市工商局迅速总结，及时将活动情况及相关影像资料报送市政务公开办。二是通过媒体进行政务公开。积极与《朝阳日报》联办“工商经纬”栏目，定期向社会各界宣传工商部门在行政许可、行政执法等多项工作中采取的措施手段和取得的成果。2013年12月，市工商局党组书记、局长赵巨岩同志亲自接受《朝阳日报》记者采访，就工商登记制度改革答记者问，在12月31日的《朝阳日报》发表，及时向社会各界介绍了我市工商登记制度改革的具体情况，收到了良好的社会效果。
二、政府信息公开重点工作落实情况

（一）对行政审批事项进行公开。深入贯彻《行政许可法》，积极加强公共服务工作建设，行政审批项目全部进厅办理。目前，我局的行政审批项目已经全部进驻市政府公共行政服务中心，进驻率达100%。为方便企业和群众，在行政审批大厅注册登记窗口显著位置摆放《工商行政审批事项公示单》、《证照管理事务提交材料规范》、《设立公司亲情告知》等公示材料，做到清楚明了、方便快捷，为企业和业户提供尽可能的方便。
（二）对食品安全热点信息进行公开。加大对食品安全的执法检查、专项整治、案件处理等工作的公开力度。一是利用《朝阳新闻》、《朝阳日报》等宣传媒体向社会进行广泛宣传。2013年在各类媒体发布食品安全方面的新闻稿件16件。二是利用朝阳红盾信息网和市局内网平台进行宣传。在市局内网开设了“食品安全”专栏。2013年在内外网共发布食品安全方面的信息78条。三是开展食品安全宣传教育活动。2013年，市工商局对朝阳市兴隆大家庭商业有限公司的食品经营者、食品从业人员和其他行业的员工共计246人进行了食品安全知识培训，对朝阳市第三初级中学全校2600余名师生进行了食品安全宣传教育。同时，认真开展了食品安全宣传周活动，使广大消费者和食品从业人员对食品安全知识和法律法规有了更加深入地了解。
三、政府信息公开回应社会关切工作落实情况

（一）加强行政权力运行公开

对权力运行流程进行公示公开。制定并通过市政府“中国朝阳”网站“行政权力运行”版块向社会公示了《朝阳市工商行政管理局行政权力运行制度建设行政权力运行流程图》。

（二）部门职责及机构设置全面公开

1、对部门职责及机构设置进行公示公开。通过“朝阳市工商行政管理局红盾信息网（www.cygsj.gov.cn）”中的“机构设置”栏目将朝阳市工商局主要职责、内设机构及其职责等向社会公开公示。

2、对开展行政执法依据的法律法规进行公示公开。分别在市政府和市工商局门户网站上公开八部分近千条法规信息。方便全社会对工商部门的工作职责、工作流程以及行政法定依据有所了解，推动行政权力公开透明。

3、做好本部门与所属单位通联要素统计汇总、公开和上报工作。及时对领导干部的通联方式进行登记和更新，并通过市局内网进行发布。对需要向社会公开的通联方式，通过朝阳政府网站、朝阳红盾信息网、报纸等媒体广泛进行公示，让社会各界方便地了解到工商部门的通联方式。

（三）将工作中可能涉及人民群众切身利益的重大事项、法律法规等及时公开

通过“朝阳市红盾信息网”、《朝阳日报》等多种公开公示方式，向社会公开国家驰名商标、省市著名商标、守重企业名单、年检公告等。保证人民群众对可能涉及到群众切身利益的重大事项有所了解，即方便了群众监督，又规范了我局的工作。


（四）对行政审批事项进行公开，开展便民服务

在行政审批大厅注册登记窗口显著位置摆放《工商行政审批事项公示单》、《证照管理事务提交材料规范》、《设立公司亲情告知》等公示材料，做到清楚明了、方便快捷，为企业和业户提供尽可能的方便。

（五）及时有效做好诉求办理工作

严格按照市政务公开办的要求，及时有效办理省、市政务公开办转办的群众来信、电子邮件和其他途径反映的政策咨询问题。全年未出现一起未按规定办结或超时反馈情况发生。同时积极按照市政务公开办的要求，切实做好《民心网》转办咨询投诉件处理工作，共受理49件，民心网评星五星件38件，四星件2件, 不参与评星9件。受理市民投诉中心转办件185件，全部按要求进行了回复，2件办件被市民投诉中心在朝阳日报上进行摘登好评；受理市长热线举报投诉6件，执法人员进行办理后，及时回访投诉人，均得到满意答复。受理信访举报件5件，经过调查，澄清事实5件。做到了件件有落实，件件有反馈。
四、主动公开政府信息情况
截至2013年12月31日，全局共发布各类信息1138余条。其中：在新闻媒体发布信息208条，占全局发布信息总量的18.3%；外部网络发布信息62条，占全局发布信息总量的5.4%；内部网络发布信息868条，占全局发布信息总量的76.3%。 

市工商局在中国朝阳政务网站共发布本局政府信息37条。本局除在中国朝阳政务网站发布信息外，在局门户网站共发布政府信息29条。其中：行政公告信息10条，占总数的34.5%。主动公开2013年以朝阳市工商行政管理局名义印发规范性文件19条，占总数65.5%。以上信息均可在朝阳市工商局网站上实现查询。

五、依申请公开政府信息及行政复议、提起行政诉讼情况

2013年，我局未收到依申请公开政府信息的申请。
六、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼情况

2013年，我局没有因申请政府信息公开引起行政复议及行政诉讼案件发生。

七、存在问题及整改情况

虽然，我局政务公开工作取得了一定成绩，但还存在公开资料管理不够规范，公开的内容不全面，未建设政务公开信息反馈制度，公开后没有及时听取群众意见等问题。针对这些问题，我们将进一步健全政务公开工作机制，加强政务公开的日常管理，创新公开方式，实现政务公开长态化。

                    朝阳市工商行政管理局

                      2014年2月26日            
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